

POSUDEK OPONENTA BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

Autor práce: **Veronika Vorbová,** studijní obor
Geografie–Biologie v ochraně životního prostředí

Název posuzované práce: ***Antropogenní tvary reliéfu v katastrálním území obce Opatov***

Formální splnění zadání práce:

Předložená bakalářská práce měla hlavní cíl na základě vlastního terénního výzkumu zmapovat antropogenní tvary reliéfu v katastrálním území obce Opatov. Po formální stránce tento cíl naplnila zpracováním bakalářské práce, která obsahuje příslušné dílčí kapitoly a je správně strukturována. Textová část s vysvětlením metodiky, obsahuje výsledky v hlavních kapitolách, je doplněna grafickými přílohami v textu, volnou mapovou přílohou a CD s řadou názorných fotografií. Po formální stránce odpovídá bakalářská práce svou strukturou zadaným cílům a splňuje stanovené zadání.

Obsahová úroveň práce:

Bakalářská práce významně vychází z vlastního terénního poznání zájmového katastru, autorka čerpala poznatky i z literatury a dalších zdrojů. Základem práce jsou kapitoly 6, 7, 8, kde jsou shrnuty hlavní výsledky. Hlavním kartografickým výsledkem je mapa Antropogenní tvary v katastrálním území obce Opatov. Z metodického hlediska jde o mapu evidenční, neboť pro zakres tvarů nejsou využity mapové značky (chybí mapová legenda), tvary jsou evidovány v tabulce. kapitola 6 obsahuje výčet různých antropogenních tvarů podle geneze, mohla být víc směřována na zájmovou oblast. Oceňuji zpracování historických etap vývoje vlivu hospodářské činnosti na reliéf zájmového území. Obsahová úroveň práce je v souladu a odpovídá zadaným cílům, výsledky jsou jasně prezentovány a dokumentovány.

Úroveň práce s literaturou, citační aparát:

Úroveň práce s dostupnou literaturou je na dobré úrovni. Autorka využívá vhodné literární, internetové i mapové zdroje. V práci jsou řádně uvedeny citace. V citaci Demek J., Mackovičín P., 2006 ..patří správně Mackovičín. V citaci č. 20 na s. 52 nesprávně uveden počet stran.

Jazyková a grafická úroveň práce:

Jazyková úroveň textu diplomové práce je na dobré úrovni, grafická úroveň obrázků, tabulek, kartografických příloh je na solidní úrovni, u převzatých map na obr. 2, obr. 11 - chybí měřítko a orientace k S.

Soupis konkrétních chyb vyžadujících reakci uchazeče

K mapě antropogenní tvarů reliéfu: patří do evidovaných lokalit např. kříž nebo most, nejde o technické nebo kulturní objekty?

na s. 32 uveden údaj o délce železniční trati, nejde o chybu?

k fotu 57 vodní vrty: nejedná se o vrty k jímání podzemních vod?

k fotu 131: vznikl při odkopu i sesuv antropogenně podmíněný?

Celkové hodnocení práce:

Kladem předložené práce je terénní ucelené zpracování, kartografické vyjádření a evidence antropogenních tvarů v katastrálním území obce Opatov s velmi názornou fotografickou dokumentací. Autorka prokázala schopnost práce s podkladovými materiály i získávání vlastních poznatků v terénu, práce po formální i obsahové stránce splňuje zadané cíle a odpovídá nárokům kladeným na bakalářské práce.

Celkový návrh posuzovatele pro hodnotící komisi:

Práci **doporučuji** k obhajobě, před obhajobou navrhuji její hodnocení známkou výborně.

V Brně 30.5.2008

RNDr. Karel Kirchner, CSc.
oponent bakalářské práce